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1 ÚVOD 

V rámci navyšování kapacity a sníţení energetické náročnosti objektu ZŠ Náměstí 

Míru v Liberci byla navrţena rekonstrukce zdroje vytápění. Tato spočívá dle poţadavků 

investora v decentralizaci zdroje a s tím souvisejícím návrhem nových zdrojů tepla, dále je 

navrţeno rozšíření otopné soustavy a instalace termoregulačních ventilů na stávající otopná 

tělesa. Předmětem projektové dokumentace je objekt Hlavní budovy- „Budova A“ a dále 

objekt druţiny- „Budova B“.  

2 VÝCHOZÍ PODKLADY 

Pro vypracování projektové dokumentace se vycházelo z následujících podkladů: 

- stavební dokumentace stavebních úprav, zateplení a výměny oken 

- platné normy ČSN a EN, vyhlášky, sbírky zákonů a předpisy 

- technické podklady výrobců zařízení 

- osobní návštěva 
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3 IDENTIFIKACE 

Zadavatel a provozovatel 

Název 
Statutární město Liberec 

Adresa Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1 

Telefon + 420 48 524 3427 

Zástupce Petr Machatý- referent oddělení správy objektů a zařízení 

 

Předmět projektové dokumentace 

Předmět 
Vytápění 

Zařízení  ZŠ Náměstí Míru 

Adresa nám. Míru 212/2, 46014 Liberec 14 

 

Zpracovatel 1: 

Organizace Energy Benefit Centre a.s. 

Jméno Ing. Luboš Knor 

Adresa Křenova 483/3, 162 00 Praha 6 

Kontakt +420 270 003 304 

 

Zpracovatel 2: 

Organizace Energy Benefit Centre a.s. 

Jméno Lukáš Diviš 

Adresa Křenova 483/3, 162 00 Praha 6 

Kontakt +420 270 003 300 
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4 SOUČASNÝ STAV 

Stávající koncepce vytápění je řešena centrální kotelnou v objektu druţiny, odkud jsou 

vyvedeny z trubkového rozdělovače dva topné okruhy- jeden pro samotný objekt druţiny a 

druhý pro objekt hlavní budovy. Mezi objekty je instalován teplovod, kterým je dodáváno 

teplo k podruţnému rozdělovači, sběrači, instalovaném v suterénu hlavní budovy. Zde jsou 

vyvedeny topné okruhy pro jednotlivé topné zóny v hlavní budově. 

Zdrojem tepla pro vytápění jsou 2 ks plynových stacionárních kotlů o dílčím jmenovitém 

výkonu 210 kW. Tyto jsou napojeny na společné komínové těleso a jsou instalovány 

v prostoru plynové kotelny v přízemí objektu druţiny. Otopná soustava je dvoutrubková, 

uzavřená s nuceným oběhem. Objemové změny jsou vyrovnávány 3 ks tlakových expanzních 

nádob o dílčím objemu 300 litrů a pojistným ventilem 4 bar. Oběh teplonosné kapaliny 

v kotlovém okruhu zabezpečuje oběhové čerpadlo s konstantními otáčkami- bez elektronické 

regulace výkonu. 

Náběhová teplota topné vody do jednotlivých topných větví je regulována směšováním 

s vodou vratnou a oběh zabezpečují oběhová čerpadla s konstantními otáčkami- bez 

elektronické regulace výkonu.  Tepelné ztráty jednotlivých místností ve větší části objektů 

pokrývají článková litinová otopná tělesa, v části objektu druţiny jsou nově instalována 

desková otopná tělesa. Původní otopná tělesa jsou na otopnou soustavu napojena pomocí 

rediátorových kohoutů na přívodním potrubí a pomocí topenářského šroubení na potrubí 

vratném. Desková otopná tělesa jsou napojena přes termoregulační ventil a uzavírací 

šroubení, termoregulační ventily jsou osazeny termostatickými hlavicemi. 

Ze stávající kotelny je dále zabezpečena dodávka tepla pro 2 ks zásobníkových ohřívačů 

TV- 1 ks kombinovaného zásobníkového ohřívače v suterénu hlavní budovy- pro potřeby 

umýváren v hlavní budově a dále 1 ks nepřímotopného zásobníkového ohřívače v technické 

místnosti u kuchyně- pro potřeby mytí černého nádobí, omývání zeleniny a hygieny 

zaměstnanců v kuchyni. Dále je na otopnou soustavu napojen teplovodní ohřívač 

vzduchotechnické jednotky v kuchyni. 

 



     

6 

 

 

5 TEPELNÁ BILANCE 

Tepelná ztráta objektu byla stanovena dle ČSN EN 12831 na základě stavební dokumentace 

zateplení obvodových konstrukcí, výměny otvorových výplní a vestavby podkroví. 

 

Výpočet tepelné ztráty je proveden pro: 

Lokalita         Liberec 

Nejniţší venkovní výpočtová teplota vzduchu    -18 °C 

 

Návrh výkonu zdroje tepla pro druţinu „Budova B“: 

Tepelná ztráta prostupem+ infiltrací+ přirozeným větrání: 

Qc=41,5 kW 

Celkový potřebný výkon zdroje: Qc=41,5 kW 

 

6 TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 

Na základě zadání projektu bude nový zdroj tepla instalován na místě určeném 

provozovatelem- v nově vzniklé technické místnosti v přízemí objektu. Jedná se o oddělenou 

část stávající plynové kotelny. Stávající zdroj bude včetně veškerého příslušenství, armatur, 

oběhových čerpadel, kabeláţe elektrorozvodů a MaR demontován a ekologicky zlikvidován. 

Stejně tak budou vyřezány a zlikvidovány stávající rozvody ÚT- budou ukončeny na hranici 

stávající technické místnosti tak, aby bylo moţno na ně napojit nový zdroj tepla- v případě 

okruhu „Druţina“.  Viditelné části stávajícího teplovodu vedeného do hlavní budovy budou 

kompletně demontovány a ekologicky zlikvidovány.  Bude provedeno kompletní vyklizení 

technické místnosti a budou provedeny stavební úpravy dle stavební části PD. 

V objektu původní kotelny bude proveden nový plynovod OPZ s napojením na 

provozovaný HUP a STL přípojku plynu. Plynoměr obchodního měření OPZ bude nově 

osazen v nově řešeném přípojkovém sloupku na NTL výstupu z regulace. Potrubí pro řešené 

OPZ bude vedeno pod stropem k místu instalace kotle. Potrubí OPZ bude vedeno viditelně po 

stávajícím zdivu, v chráničce při prostupu konstrukcí. Připojení plynoměru G6 bude 

provedeno šroubením DN 25 na rozteč 250 mm a kulovým uzávěrem DN 25. Více viz 

samostatná část PD. 
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6.1 ZDROJ TEPLA 

Pro vytápění budovy druţiny byl navrţen plynový kondenzační kotel s nerezovým 

výměníkem o jmenovitém výkonu Q=48,7 kW (80/60°C). Plynový kotel bude přes kulový 

kohout dopojen na rozvod vnitřního plynovodu v technické místnosti- viz samostatná část PD. 

Plyn je dále přiváděn do plynové armatury umístěný z výroby v kotli a dále pomocí 

ventilátoru do modulačního předsměšovacího keramického hořáku, kde je plyn spalován a 

předává teplo přes teplosměnnou plochu výměníku topné vodě. Hořák dokáţe modulovat 

výkon kotle v rozsahu 20-100 % a pracuje s vázanou regulací přívodu zemního plynu a 

spalovacího vzduchu, čímţ je dosaţeno rovnoměrného obsahu CO a CO2 v celém 

modulovaném rozsahu. Spaliny jsou dále odváděny přes spalinový výměník do spalinového 

potrubí, které je vedeno ve stávajícím nevyuţitém komínovém průduchu nad střechu objektu. 

Na spalinovém výměníku kondenzuje vodní pára obsaţená ve spalinách, čímţ je vyuţito 

latentní teplo, které je přes teplosměnnou plochu výměníku předáno topné vodě a tím je 

dosaţeno maximální účinnosti zdroje. Kotel je z výroby vybaven pojistným ventilem, 

modulačně řízeným oběhovým čerpadlem, termomanometrem, napouštěcím kohoutem, 

automatickým odvzdušňovacím ventilem a systémem ke hlídání průtoku vody. Kotel je nutno 

napojit na sběrač kondenzátu a zápachovou uzávěrku, která bude volně napojena na rozvod 

kanalizace. Přívod spalovacího vzduchu bude přiváděn pomocí VZT potrubí a mříţky na 

fasádě objektu přímo do spalovací komory plynového kondenzačního kotle. 

 

Parametry zdroje tepla  

Kondenzační plynový kotel  

Jmenovitý topný výkon: Qt = 48,7 kW (80/60°C) 

Normavaný stupeň vyuţití: 97,1% (75/60°C) 

Přetlak topné vody max. : 3 bar 

Napájecí napětí: 230V / 50Hz 

Plynulá regulace v rozsahu 20 - 100% jmenovitého výkonu 

Integrované oběhové čerpadlo s elektronickou regulací výkonu, pojišťovací ventil 3 bar 

Materiál spalinového výměníku- nerez 
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Účinnost a emisní parametry 

Instalované zařízení splňovat následující poţadavky na minimální účinnost výroby tepla a 

emisní parametry. 

Sledovaný parametr: 

Výkon zařízení:                      do 0,3 MW    

Minimální garantovaná účinnost (%):      93 

Přípustná komínová ztráta (%):       6 

 

Nejvyšší přípustná koncentrace znečišťující látky ve spalinách  

(při referenčním obsahu kyslíku 3 %): 

Výkon kotle:                       do 0,3 MW 

CO (mg/m
3
)                                                     50 

NOx (mg/m
3
)          70 

6.2 OHŘEV TV 

Teplá voda bude připravována lokálně ve stávajících elektrických zásobníkových 

ohřívačích. Projekt ÚT toto neřeší. 

6.3 ELEKTROINSTALACE 

Napájení spotřebičů ÚT v technické místnosti bude provedeno z podruţného 

elektrorozvaděče, umístěného na stěně technické místnosti. Tento bude napojen na stávající 

elektorozvaděč umístěný na chodbě v 1.NP- bude provedena úprava stávajícího 

elektrorozvaděče. Bude provedeno nové osvětlení technické místnosti a mimo silové napájení 

zařízení bude instalována servisní zásuvka 220 V. Více viz samostatná část PD. 

6.4 OTOPNÁ SOUSTAVA 

S ohledem na nové vyuţití podkroví je zde dle poţadavku investora navrţeno nové 

vytápění, které bude řešeno jako samostatný směšovaný okruh napojený na kombinovaný 

rozdělovač-sběrač v přízemí objektu. Tepelné ztráty jednotlivých místností ve 3.NP pokrývají 

nově navrţená desková otopná tělesa s integrovaným termoregulačním ventilem, napojená na 

otopnou soustavu pomocí dvojitého regulačního šroubení. Otopná tělesa budou vybavena 

termostatickými hlavicemi. Nové rozvody ve 3.NP budou z měděných trub hladkých, 
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spojovaných pájením, tepelně izolované polyethylenovými návleky a budou vedeny 

v konstrukci nové podlahy. Stoupací potrubí bude z měděných trub hladkých, spojovaných 

pájením, bude vybaveno tepelnou izolací z návleků z minerální vaty kašírované Al fólií a 

bude vedeno v SDK zákrytu společně se VZT potrubím, resp. bude vedeno volně po zdi a 

tepelná izolace bude opatřena krycími návleky z bílé PVC fólie. 

Ve zbytku objektu budou zachována stávající otopná tělesa, stávající rozvody, pouze 

budou stávající připojovací armatury otopných těles vyměněna za termoregulační ventily na 

přívodním potrubí a uzavíracím šroubení na potrubí vratném. Termoregulační ventily budou 

osazeny termostatickými hlavicemi. V jiţ zrekonstruovaných prostorech jsou instalována 

desková otopná tělesa s termoregulačními ventily a termosatickými hlavicemi, tyto zůstanou 

beze změny. 

Stávající otopná soustava bude s ohledem na sníţení tepelné ztráty objektu, instalaci 

nového zdroje tepla a nových regulačních armatur na otopných tělesech vyregulována tak, aby 

byl zaručen co nejefektivnější a nejekonomičtější provoz. 

6.5 OTOPNÁ TĚLESA 

 Tepelné ztráty jednotlivých místností ve 3.NP pokrývají nově navrţená desková otopná 

tělesa s integrovaným termoregulačním ventilem, napojená na otopnou soustavu pomocí 

dvojitého regulačního šroubení. Otopná tělesa budou vybavena termostatickými hlavicemi. 

Ve zbytku objektu budou ponechána stávající článková otopná tělesa, stávající 

připojovací armatury otopných těles budou vyměněna za termoregulační ventily na přívodním 

potrubí a uzavíracím šroubení na potrubí vratném. Termoregulační ventily budou osazeny 

termostatickými hlavicemi. V jiţ zrekonstruovaných prostorech jsou instalována desková 

otopná tělesa s termoregulačními ventily a termostatickými hlavicemi, tyto zůstanou beze 

změny. 

6.6 ROZVODY ÚT 

Nové rozvody ve 3.NP budou z měděných trub hladkých, spojovaných pájením, tepelně 

izolované polyethylenovými návleky a budou vedeny v konstrukci nové podlahy. Stoupací 

potrubí bude z měděných trub hladkých, spojovaných pájením, bude vybavenu tepelnou 

izolací z návleků z minerální vaty kašírované Al fólií a bude vedeno v SDK zákrytu společně 

se VZT potrubím, resp. bude vedeno volně po zdi a tepelná izolace bude opatřena krycími 

návleky z bílé PVC fólie. Ve zbytku objektu budou zachovány stávající rozvody z ocelových 
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trub bezešvých. Napojení nového zdroje tepla na stávající rozvody bude provedeno přes 

kombinovaný rozdělovač-sběrač na hranici technické místnosti. 

Veškeré nové prostupy pro potrubí ÚT budou protipoţárně utěsněny – viz níţe. 

 

6.7 MĚŘENÍ A REGULACE 

Regulátor instalovaný z výroby v plynovém kondenzačním kotli je digitální ekvitermní 

řídící jednotka určená pro plynové kondenzační kotle s modulovaným hořákem. Z pohledu 

priorit je jejím hlavním úkolem zajistit za všech okolností bezpečný provoz plynového 

spotřebiče a optimální řízení spalovacího procesu. Tato můţe být jednoduchým způsobem 

doplněna o rozšiřující moduly. Pro připojení periferií slouţí interní sběrnice BSB (Boiler 

System Bus). Jedná se o pevné propojení dvouţilovým, resp. trojţilovým kabelem. Druhou 

komunikační sběrnicí, která slouţí k propojení s nadstavbovou regulací nebo dalšími 

automatikami je LPB (Local Proces Bus). Vyuţívá se u rozsáhlejších systémů zdrojů a 

spotřebičů. Tuto moţnost získají automatiky po doplnění komunikačního Clip-in modulu 

k tomu určeném. Integrovaný regulátor zvládne kromě řízení samotného kotle obslouţit jeden 

směšovaný okruh ÚT a okruh ohřevu TV(přes trojcestný přepínací ventil). Pro jednoduchou 

obsluhu je regulátor vybaven ovládacím panelem s LCD displejem. 

Integrovaný regulátor bude doplněn o čidlo venkovní teploty. Toto se musí umístit na 

místo, které je vystaveno nepříznivým klimatickým podmínkám, nebude chráněno před 

větrem a nesmí být ovlivňováno výdechy klimatizace nebo jinými podobnými zdroji. 

S ohledem na poţadavek řízení 2 směšovaných okruhů ÚT bude základní kotlový 

regulátor doplněn o rozšiřující clip-in modul, který umoţňuje připojit další dva vstupy pro 

čidla, jeden vstup 0–10V a tři releové výstupy pro konfiguraci doplňkových funkcí. Typickým 

pouţitím je právě řízení dalšího směšovaného topného okruhu. Konstrukční provedení je 

uzpůsobeno pro montáţ přímo v kotli.. K propojení slouţí vícenásobný plochý kabel s 

klíčovanými konektory. 

V rámci zkušebního provozu je nutno nastavit a odladit ekvitermní regulaci dle 

poţadavků investora tak, aby byl zaručen co nejefektivnější a nejekonomičtější provoz. 

Ke kaţdému elektrickému zařízení musí dodavatel MaR a elektro přiloţit úplné 

prováděcí výkresy zařízení. Předávací dokumentace musí odpovídat skutečnému provedení 
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stavby. Tato dokumentace bude předána provozovateli pro potřeby údrţby. Všechny pozdější 

změny musí být do této dokumentace zakresleny.  

         Po provedení všech elektroinstalačních prací musí být před uvedením do provozu 

provedena výchozí revize. Pověřený pracovník musí v pravidelných intervalech dle ČSN EN 

60079–17 (33 15 00) provádět revizi el. zařízení a záznamy o výsledcích revizí vést v knize 

nebo na revizních kartách. 

6.8 ZABEZPEČENÍ OTOPNÉ SOUSTAVY 

 Dle ČSN 06 0830 bude otopná soustava zabezpečena pojišťovacím ventilem 3 bar, 

instalovaným z výroby v plynovém kondenzačním kotli. Objemové změny v otopné soustavě 

budou vyrovnávány pomocí tlakové expanzní nádoby o objemu 140 litrů, napojené na zdroj 

tepla vţdy přes obsluţnou armaturu pro expanzní nádobu s vypouštěním, zaplombováním 

otevřené polohy a kontrolní tlakoměr s vyznačenou hodnotou minimálního a maximálního 

povoleného tlaku v soustavě. 

6.9 ODKOUŘENÍ 

Odkouření od plynového kondenzačního kotle bude řešeno PPr spalinovým potrubím 

pro kondenzační plynové spotřebiče. Potrubí bude vedeno stávajícím nevyuţitým komínovým 

průduchem a tímto bude vyvedeno nad střechu, kde bude zakončeno střešní hlavicí. 

Přívod spalovacího vzduchu bude přiváděn pomocí VZT PPr potrubí a mříţky na 

fasádě objektu přímo do spalovací komory plynového kondenzačního kotle. 

Veškeré rozměry spalinového potrubí, následně způsob uloţení, kotvení a vedení 

musí být ověřen výpočtem v závislosti na technických podkladech konkrétně dodaných 

výrobků. 

 

 

6.10 VĚTRÁNÍ TECHNICKÉ MÍSTNOSTI 

S ohledem na charakter plynových spotřebičů- nejsou závislé na přívodu spalovacího 

vzduchu z technciké místnosti, jsou navrţeny 2 větrací otvory pouze pro potřeby větrání 

kotelny. Přívod větracího vzduchu je řešen přes VZT mříţku na fasádě, na kterou je napojeno 
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VZT potrubí, které je následně svedeno k podlaze. Odvodní větrací otvor je řešen pomocí 

VZT mříţky pod stropem ústící na fasádu objektu. 

7 PBŘS 

Nově prováděné prostupy pro potrubí ÚT budou po instalaci potrubí protipoţárně 

utěsněny tak, aby splňovali protipoţární odolnost konstrukcí, kterými prostupují. Detailní 

informace o protipoţárních odolnostech jednotlivých konstrukcí apod. viz samostatná část 

PD.  

 

8 POŢADAVKY NA KVALITU TOPNÉ VODY 

S ohledem na to, ţe v projektové dokumentaci nesmějí být uváděny ţádné konkrétní 

výrobky a z důvodu, ţe pouţitý materiál pří výrobě výměníků plynových kondenzačních kotlů 

se u různých výrobců liší a tím jsou dány i jiné poţadavky na kvalitu topné vody (zejména 

hodnoty pH, elektrická vodivost a tvrdost vody) je nutné před realizací ověřit kvalitu vody 

dodávané do objektu, tuto porovnat s poţadovanými hodnotami plnící vody konkrétního 

výrobce plynových kondenzačních kotlů a dle toho případně navrhnou sestavu úpravny topné 

vody.    

9  ZÁVĚR 

Instalované zařízení vyţaduje pravidelnou údrţbu. Pro provoz otopné soustavy musí 

dodavatel předat provozovateli pokyny a návod k obsluze a údrţbě otopné soustavy. Otopná 

soustava musí být plněna pouze topnou vodou stanovených parametrů. Provoz otopné 

soustavy musí být v souladu s technickými podmínkami zdroje tepla. 

Pro zaručení správné funkce všech prvků otopné soustavy je nutno nejméně jedenkrát 

ročně prověřit jejich funkci (nejlépe před začátkem topné sezóny), překontrolovat tlakové 

poměry v otopné soustavě a odvzdušnění otopné soustavy.  

Během provádění prací je nutné dodrţet předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při 

práci vyhl.č. 192/2005 Sb. a pouţívat ochranné pomůcky 

 


